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I. Megoldás
Pontsz.
1.A logisztikai stratégia tartalma fő területei szerint (csak „kulcsszavakkal”).
a) Értékesítési stratégia:
· késztermék fizikai elosztás módja;
· készletezési pontok száma, elhelyezése, köztük megvalósítandó szállítási módszerek;
· rendelésre vagy készletre gyártás, illetve mindkettő esetén arányuk;
· milyen készültségi fokú terméket (milyen arányban) tartalékoljunk a rugalmas, gyors kiszolgálás érdekében?
1+3
b) Beszerzési stratégia:
· „venni vagy eladni”, ha is-is, milyen arányban? (döntés gazdaságossági alapon);
· szállítókkal szemben támasztandó követelmények: minőségi, határidő, szállítási gyakoriság, ár, szervizigény, stb.;
· szállítók kiválasztása elveinek meghatározása: egy vagy több szállító, utóbbi esetben milyen arányban?
1+2
c)
Készletezési stratégia:

· készlet nagysága, összetétel szerinti arányaik,

· forgásuk, gyorsítási módszereik, stb.
1+1
d) Logisztikai információs stratégia:

· a logisztikai rendszer hatékony működtetéséhez szükséges előbbi mindhárom elemre kiterjedően;

· működésükkel kapcsolatos adatokat integrálja, vevőkapcsolatok, rendelés nyilvántartás, készletadatok, stb.
1+2
Helye a vállalati stratégia rendszerben:
· funkcionális részstratégia, a vállalati összstratégiába integrálódik, részben üzletágakon keresztül, részben önállóan;
· mindegyik más funkcionális stratégiákhoz is kapcsolódik, de főleg a marketing-, a termelési- és a pénzügyi stratégiákhoz
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Megoldás
Pontsz.
2.
A termelő folyamat jellemző csoportjai
a) A termék jellege szerint: egyszerű, szabványosított;
· összetett (több elemből álló) termék;
2
b) Méretnagyság (tömegszerűség) szerint:
· egyedi gyártású kis számban készülő termékek (pl. hidak, hajók);
· sorozatgyártású termékek (széles választékok) kis, közepes, nagy sorozatok;
· tömeggyártású, egyszerű termékek nagy mennyiségben gyártva;
3+1
c) A gyártási rendszer jellege szerint:
· műhelyrendszerű;

· csoportos gyártási rendszerű;
· folyamatrendszerű gyártás;
· projektrendszerű;

· számítógéppel integrált termelési rendszer.
5+1

∑ 12 p.
	


3.
Vezetési feladatok:
a) Tervezés: célok, -eszközök, -akciók kidolgozása különböző időtávra, mennyiségi – minőségi tervezés ...
1+2
b) Szervezés és/vagy koordináció: megfelelő szervezeti struktúra kialakítása, működtetése és fejlesztése. A koordináció főleg a hatáskörök harmonikus egyeztetésére irányul. A szervezés részben munkaköri szervezésből és koordinációból, részben különböző szintek szerinti hatáskörök egyeztetéséből és megosztásából áll.
1+2
c) Emberek közvetlen irányítása. Fő feladatai:
· motiváció;

· kommunikáció;

· munkacsoportok vezetése.
1+2
d) Ellenőrzés és visszacsatolás: meghatározott területekre irányuló legyen és alkalmas módszerekkel történjen. Terv és valóság szembesítése, hibák és eredmények feltárása, ha szükséges terv-korrekciók; ezek elemző megalapozása.
1+2

∑ 12 p.
II.
Megoldás
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III.
Megoldás

1. H
A biztonsági készlet az a legalacsonyabb készletszint, amely folyamatos üzemelés mellett legalább a legközelebb esedékes szállításig elegendő.
2. H
A „nagy lépések politikája” a vállalkozói stratégia jellemzője. Az adaptív stratégiáé a „kis lépések” politikája.
3. H
A közkereseti társaság tagjainak felelőssége korlátlan és egyetemleges, személyi, magán vagyonukra is kiterjedő.
4. H
Keletkezhet itt is nyereség, de ez nem lehet tevékenységük célja és nem osztható el a tagok között. Vagy a szervezet fejlesztésére, vagy állami befizetésre, illetve közhasznú társadalmi célra fordítható.
5. H
Ez a megtérülés mutatója. Az átlagjövedelmezőségi mutató, ennek fordítottja: átlagjövedelem / beruházási összeg x 100 = %
	


IV. Megoldás
1. 

· Termelés. Természetes és termelt javakból, javakkal új javak előállítása.
· Fogyasztás. Szükségletek kielégítése. Két fő területe: termelő fogyasztás (termelő eszközök és munkaerő elhasználása); és személyes fogyasztás (fogyasztási cikkek elhasználása).
· Kapcsolatuk: kölcsönhatásban: a termelés értelmét a fogyasztás adja; a fogyasztás a termelés serkentője, új igényeket, szükségleteket támaszt a termeléssel szemben. Mindkettő a társadalmi újratermelés szférája, két szélső pólusa, amelyeket az elosztás és forgalom kapcsol össze.
2. 

· Munkabér. Az eleven munka ellenértéke, ára pénzben kifejezve, egyben sokak számára a megélhetés fő eszköze.
· Időbér. Egységnyi időben kifejtett munkáért fizetett bér (órabér, havi bér, stb. formája van).
· Kapcsolatuk. A termékminőség munkabérrel való ösztönzésének egyik formája az időbér.
3.

· Nettó hazai termék (NDP). Az országban az év során előállított összes eredeti (tényező) jövedelem (más szóval tiszta jövedelem). Értéke: (GDP-Ca), vagy I.
· Nettó nemzeti jövedelem (NNI). A NDP korrigálva az eredeti (tényező) jövedelmek nemzetközi áramlásának egyenlegével (növelve a beáramló és csökkentve a kiáramló jövedelemmel). NNI = NDP+(IEM-IEX)
· Kapcsolatuk: Fenti különbségükből adódik: amennyiben a beáramló jövedelem több, mint a kiáramló (IEM>IEX), akkor a NNI>NDP, és fordítva: ha IEM<IEX, akkor NNI<NDP.
4.
· Forgóeszköz. A vállalat eszközeinek az a része, amely rövid ideig (egy évnél kevesebb ideig) szolgálja a gazdálkodást, könnyen mobilizálható, hamar visszatérülő vállalati vagyon.
· Forgási idő. Az az idő napokban kifejezve, amely alatt a forgóeszköz vagy (készlet) egy fordulatot megtesz (pénzből ismét pénzzé változik = pénz – input – átalakítás (transzformáció) – output – pénz)
· Kapcsolatuk: A forgási idő a forgóeszköz forgási sebességének egyik kifejezője. Mint ilyen, a forgóeszköz gazdálkodás hatékonyságának elemzésére szolgál. Minél rövidebb a forgási idő, annál gyorsabb a fordulat és – más tényezőktől eltekintve – annál hatékonyabb a forgóeszköz gazdálkodás.
	


V. Megoldás
Pontsz.

	Megnevezés
	Bázis év
	Tárgyév
	

	
	Eredmény
	Mellékszámítás
	Eredmény
	Mellékszámítás
	

	Q
	900
	=360 000
1 400-1 000
	720
	= 900 x 0,80
	2+1

	TFC
	360 000
	-
	360 000
	-
	2

	TVC
	900 000
	= 900 x 1 000
	720 000
	=720 x 1 000
	0,5+0,5

	TC
	1 260 000
	=900 000+360 000
	1 080 000
	=360 000+720 000
	0,5+0,5

	R
	1 260 000
	=900 x 1 400
	1 008 000
	=720 x1 400
	1+0,5

	II
	0
	=1 260 000-1 260 000 
	-72 000
	=1 008 000-1 080 000
	1+0,5


Az üzleti eredmény változásának indoklása: a veszteség keletkezésének oka a fix és változó költség eltérő viselkedése a termelés mennyiségi változásakor: Q csökkenése mellett a fix költség összege nem változott, a teljes változó költség a termelés csökkenésével azonosan csökkent, az egységár nem változott. Így az árbevétel nagyobb mértékű csökkentése az összes költség csökkenésénél 72 000-el, okozza az ugyanekkora veszteséget.
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Tananyag, - irodalom
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